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Protokoll  
Titel / Gremium: Gründungsversammlung, 04.02.2012 

Autor: Christian Jakob 
Erstellungsdatum: 04.02.2012  

 
 
 

Protokoll Gründungsversammlung „Etteln-aktiv e.V.“ 
 

Am Samstag, 04. Februar 2012, Sportheim Etteln, Bohmweg 4 
 
 
 
Teilnehmende: 
 

- Paul Lohmann 
- Stefan Brand 
- Birgit Brand 
- Sandra Hahm 
- Manuela Wieseler 
- Matthias Werner 
- Markus Wasmuth 
- Nicole Wippermann-Lohn 
- Jörg Isermann 
- Marion Isermann  
- Elmar Schäfer 
- Christian Jakob 
 

 
 
 
TOP 0: Begrüßung 
 
Stefan Brand begrüßt als Initiator von „Etteln-aktiv“ die Anwesenden und stellt die geplante 
Tagesordnung vor. Jörg und Marion Isermann regen an, den TOP 4 zuerst zu behandeln. Alle 
Anwesenden stimmen dem zu. 
Es gibt keine Ergänzungen zur Tagesordnung. 
Die Anwesenden ernennen Stefan Brand einstimmig zum Versammlungsleiter. 
Die Anwesenden ernennen Christian Jakob einstimmig zum Protokollführer.   
 
 
TOP 1: Beschluss der Satzung / Vereinsgründung 
 
Die Beschlussvorlage für die Satzung des Vereins „Etteln-aktiv“  liegt vor. Die Beschlussvorlage 
wird diskutiert und zur Abstimmung gestellt. Mit einer kleinen redaktionellen Änderung in §8, 
Punkt 9 wird die Satzung zur Abstimmung gestellt. 
Beschluss: Die Satzung wird in der vorliegenden Form einstimmig beschlossen. 
Alle Anwesenden unterzeichnen als Gründungsmitglieder die Satzung. 
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TOP 2: Wahl des Vorstandes 
 
Wahl der Vorsitzenden: 
Für die beiden Positionen des/der Vorsitzenden schlägt die Versammlung vor: 

- Paul Lohmann 
- Elmar Schäfer 

Weitere Vorschläge werden nicht genannt. 
Eine geheime und schriftliche Wahl wird nicht beantragt.  
Beide Kandidaten erklären, dass sie für eine Kandidatur zur Verfügung stehen. 

- Paul Lohmann (geb am: 20.01.1967, in Paderborn) wird einstimmig bei Enthaltung des 
Kandidaten gewählt. 

- Paul Lohmann erklärt, dass er die Wahl annimmt. 
- Elmar Schäfer (geb am: 07.10.1970, in Balve) wird einstimmig bei Enthaltung des 

Kandidaten gewählt. 
- Elmar Schäfer erklärt, dass er die Wahl annimmt. 

 
Wahl der stellvertretenden Vorsitzenden: 
Für die bis zu 6 stellvertretenden Vorsitzenden wird folgende Vorschlagsliste erstellt: 

1. Birgit Brand 
2. Marion Isermann 
3. Christian Jakob 
4. Markus Wassmuth 
5. Matthias Werner 

 
Eine geheime und schriftliche Wahl wird nicht beantragt. 
Alle vorgeschlagenen Personen stehen auf einzelne Nachfrage für eine Kandidatur zur 
Verfügung. 
Es erfolgt eine Listenwahl. Mit einer Enthaltung sind alle Kandidaten einstimmig gewählt. 
Alle fünf gewählten Personen erklären, dass sie die Wahl annehmen. 
 
 
TOP 3: Beauftragungen des Vorstandes im Zusammenhang der 
Vereinsgründung 
 
Die Versammlung beschließt einstimmig: 
 
Beschluss: Der Vorstand wird beauftragt, 

- die Gründung des Vereins beim Finanzamt anzuzeigen und 
- die Eintragung in das Vereinsregister durch einen Notar zu veranlassen und 
- ein Konto bei der Volksbank Elsen-Wewer-Borchen einzurichten. 

 
 
TOP 4: Beschlussfassung zum Strategie- und Grundlagenpapier  
 
Dieser Tagespunkt wird als erster Punkt behandelt. 
Es wird erläutert, dass die Inhalte des Papiers der Präsentation und Diskussion bei dem letzten 
Treffen entsprechen. 
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Der Punkt „Leitbild“ wird ausführlich diskutiert. Der Textabschnitt aus der Beschlussvorlage „Die 
gewählten Entwicklung ... (bis) ... wesentliches Element ist die Agenda 21.“ wird gestrichen. 
 
Das vorgelegte „Strategie- und Grundlagenpapier“ wird mit dieser Streichung in der Fassung 
vom 04.02.2012 einstimmig von allen Anwesenden als Grundlage für die Arbeit des Vereins 
und somit als Grundlage für die Arbeit des Vorstandes beschlossen. 
 
 
TOP 5: Beschlussfassung zum Logo des Vereins und Corporate 
Design, website 
 
Beschluss: Über das vorgeschlagene Logo und das Corporate Design (siehe Präsentation) 
des Vereins „Etteln-aktiv“ wird beraten. Beides wird einstimmig beschlossen. 
 
Beschluss: Der Vorstand wird einstimmig beauftragt, die Außendarstellung des Vereins auf 
der Basis des beschlossenen Corporate Designs umzusetzen. 
 
Beschluss: Der Vorstand wird zudem einstimmig beauftragt, eine web-Präsenz unter der 
Domain www.etteln-aktiv.de zeitnah umzusetzen. 
 
Beschluss: Der Vorstand wird einstimmig beauftragt, einen Infoflyer mit einem integrierten 
Beitrittsformular zeitnah zu entwickeln und drucken u lassen. 
 
 
TOP 6: Beratung zum Erhalt des Grundschulstandortes Etteln 
 
Über die aktuellen Entwicklungen bezüglich der Grundschule wird informiert (Treffen mit den 
Eltern der Kinder, die im Sommer eingeschult werden, Ratssitzung, Gespräche mit Schulleitung 
und Anfrage wegen eines Tages der offenen Tür etc.) 
 
Es wurde ein Brief mit Fragestellungen an den Bürgermeister formuliert und im Vorfeld mit dem 
Rechtsanwalt abgestimmt.  Weitere Abstimmungen siehe Notiz von Christian Jakob. 
 
Beschluss: Der Vorstand wird aufgefordert, einen Ausschuss „Grundschule Etteln“ 
einzurichten. 
Folgende Personen bieten die Mitarbeit an: Christian Jakob, Marion Isermann, Manuela 
Wieseler, Birgit Brand, Sandra Hahm 
 
Beschluss: Es soll durch durch den Vorstand zu einem „Runden Tisch „Grundschulstandort 
Etteln“:   
Es sollen eingeladen werden: 

- Fraktionsvorsitzende 
- Stellv. Vorsitzende 
- Bürgermeister  
- Diana Nillies, Schulpflegschaftsvorsitzende des Grundschulverbundes 
- Frau Wassmuth, Schulleitung 

Alle Eingeladenen sollen zeitgleich schriftlich eingeladen werden. Ort: Sportheim. 
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Zur weiteren Vorbereitung trifft sich der Ausschuss „Grundschule“Etteln-aktiv mit den 
Vorsitzenden am Montag, 6.2.2012, 20.00 Uhr, bei Marion Isermann. 
 
Ziele des Runden Tisches: Positionierung zum Standorterhalt der Fraktionen herausfordern, 
gemeinsam konkretes Vorgehen abstimmen, jahrgangsübergreifende Beschulung sollte 
vereinbart werden, der Gewinn für beide Standorte soll deutlich werden, etc. 
 
 
TOP 7: Festsetzung des Mitgliedsbeitrags 
  
Beschluss: Die Versammlung setzt einstimmig die Höhe des jährlichen Mitgliedsbeitrags auf 
15,- EUR fest.  
 
 
TOP 8: Wahl der Kassenprüfer 
 
Wahl: Als Kassenprüfer werden vorgeschlagen und einstimmig gewählt: 

1. Stefan Brand 
2. Nicole Wippermann-Lohn 

 
 
 
 
 
 
Protokollant, 
Christian Jakob 

 
 
 
 

(Datum, Unterschrift) 

Vorsitzender, 
Paul Lohmann  

 
 
 
 

(Datum, Unterschrift) 

Vorsitzender, 
Elmar Schäfer  

 
 
 
 

(Datum, Unterschrift) 

 
 


